

端午假期 两大火车站共发送旅客9万余人次

本报讯（记者 贾晓龙）刚过去的端午假期，我市各大景区景点继“五一”之后再度迎来了游客高峰，大同站、大同南站两大火车站共发送旅客92558人次。为了满足广大旅客的出行需求，两大火车站采取了重联运行、增开临客等措施，最大限度地满足了广大旅客的出行需求，圆满完成了端午假期运输保障任务。

大同站客运车间相关负责人介绍，端午假期大同站日开行旅客列车40列左右，出行旅客主要集中在太原、呼和浩特、北京、秦皇岛等方向。6月2日车站迎来了客流返程高峰，当日共发送旅客10711人次。大同南站客运负责人告诉记者，从旅客到发情况来看，假期前期客流以外地到达旅游流为主，5月30日到达旅客人数高达30768人次，6月2日是假期最后一天，车站共安排了144趟列车确保旅客按时返程，其中始发34列，终到34列，途经车76列，多趟列车由单编调整为重联运行，运能得到大幅提升，端午假期大同南站共发送旅客70517人次，预计下一个客流出行高峰将于7月上旬出现，客流以旅游流、学生流和探亲流为主。

云冈国际机场旅客吞吐量7277人次

本报讯（记者 贾晓龙）端午假期，云冈国际机场起降运输架次70架次，旅客吞吐量7277人次，货邮吞吐量为13.49吨。为满足广大旅客的出行需求，机场公司提前部署，全力保障端午期间航空运输安全有序，顺利完成航班保障任务。

为了更好地应对端午假期客流高峰，云冈国际机场通过动态监测客流数据，在高峰时段增设值机柜台、安检通道，加强行李保障力量，全方位筑牢机场安全防线，确保节日期间运行平稳有序。在运行保障方面，机

雁运公司运送旅客6278人次

本报讯（记者 贾晓龙）端午假期，雁运公司共安排班次车辆842个，客流量共6278人次，其中大同综合客运中心共发送班车6217班次，景区直通车日发班次共61个，客流量共2118人，圆满完成旅客运输保障任务，这是记者昨日从山西汽运集团雁北汽车运输有限公司了解到的。

随着私家汽车保有量逐年上升，特别是新能源汽车让出行费用大幅减少，尽管端午假期高速不执行免费通行政策，但中短途人们更愿意选择自驾出行，长途出行旅客则选择乘坐

高铁、公路客运市场逐年下降的态势仍在持续。雁北汽运公司相关负责人介绍，今年端午假期，客流主要集中在浑源、左云、右玉、灵丘、广灵等周边地区。因外地游客大量涌入，景区直通车发车班次不断增加，大同古城至恒山游客中心、大同古城至应县木塔、云冈石窟至恒山游客中心、云冈石窟至应县木塔、云冈石窟至大同南站、恒山游客中心至应县木塔等景区直通车的开通，极大地方便了游客出行，一站直达热门景区，既省时又省心。

外国游客遗失手机 公安民警迅速寻回

本报讯（记者 锦秀）“中国警察，太棒了！”6月2日，在云冈公安分局云冈派出所内，一面印有“中国警察破案神速”的锦旗格外醒目，传递着跨越国界的真挚谢意。一名来自津巴布韦的外国游客紧握民警的手，用不太流利但满含真诚的中文，向帮助他找回遗失手机的民警表达由衷谢意。

6月1日17时56分，云冈公安分局云冈派出所接到110指令，报警人吕某焦急称，他和来自津巴布韦的留学生朋友来大同旅行，去云冈石窟路过小站村时，朋友的苹果手机不小心弄丢了！异国他乡丢失通信工具，外国游客心急如焚，迫切希望警方能帮忙寻回。

警情就是命令！该所值班民警迅速响应，第一时间调取了相关区域监控视频逐帧排查，经过数小时的不懈努力，凭借丰富的侦查经验和高度的责任感，锁定关键线索，精准确定相关信息，终于成功帮助外国游客找回了遗失的手机。

云冈派出所负责人表示，涉外无小事，每一起警情的妥善处理，都是展示中国公安形象的重要窗口。未来，他们将继续以高效务实的工作作风、细致入微的服务态度，守护每一位游客的平安，为提升大同市文旅服务质量贡献公安力量，让平安与温暖成为大同这座城市最靓丽的名片。



2024年以来，四川省泸州市启动“乡村振兴女子学堂”建设。其中，纳溪区打古镇普照村教学点结合该村茶叶特色产业需求，已累计开展6期茶叶采摘与制作等技能培训，累计培训妇女群众100余人次，助力当地茶产业发展。图为，5月28日在“乡村振兴女子学堂”打古镇普照村教学点，农技专家在茶园现场教学。

新华社记者 刘坤 摄

大同退役老兵为爱集结护航高考

本报讯（记者 张忠志）随着2025年高考临近，大同退役老兵再次为爱集结。6月2日下午，来自大同市退役军人志愿者协会老兵公益志愿服务队的志愿者和一辆辆送考车，在和阳门外集结，他们将在高考期间为广大考生提供免费接送和志愿服务。

又是一年高考季，为了帮助广大考生顺利赴考，在市委社会工作部的统筹协调下，今年的大同退役老兵志愿者送考队伍更加壮大，参加志愿服务

报名人数达到150名，送考车辆50辆，将在高考期间全程为考生保驾护航。

为了更好地服务考生，退役老兵志愿者们统一定制了车贴和绿丝带，考生和家长可凭借准考证免费搭乘在后车窗贴有“大同市退役军人志愿者协会”统一标识的车辆前往考点。此外，高考期间，退役老兵志愿者们还将在大同一中、铁一中和大同五中等部分考点外围设置服务站，为考生

家长休息提供遮阳棚、凳子，并备好充电宝、简单的医疗救护药品、饮用水和车辆救援等设备，以备不时之需。

“大同老兵，不忘初心，服务考生不仅是一次简单的接送服务，更是退役军人退伍不褪色的生动体现。”参加活动的退役老兵志愿者们纷纷表示。如有考生及家长需要提前预约志愿送考车辆，可拨打联系电话13935228579和19935211279联系。

招聘启事

我单位因业务发展，现招聘建筑方向本会计两名(男女不限)，大专及以上学历。具有会计、财务等相关专业经验。熟悉国家财税法规和会计准则，熟练使用财务软件和办公软件。具备良好的职业操守和责任心，工作细致认真，具备较强的沟通协调能力和团队合作精神。

联系电话：13835289565 李先生
大同市第四建筑工程有限责任公司
2025年6月4日

注销公告

大同市平城区棚户区改造行业互助协会（统一社会信用代码：51140213MJ0099556J；因无法正常运营，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和个人尽快来办理。

联系人：康怀东
联系电话：18935223888
大同市平城区棚户区改造行业互助协会
2025年6月4日

遗失声明

产权人：郭秀坤不慎将位于振华南街63-4-14号房的房证遗失，面积：57.8平方米，声明作废。

广告热线：2023122 5105678

关于山西大学大同校区(原大同师范)周边环境整治道路施工禁止中重型货车通行的通告

为保障山西大学大同校区(原大同师范)周边环境整治工作的顺利进行，根据2025年5月15日市政府多部门联合现场办公的会议精神，决定对S339线和兴王线的部分路段实行改造施工，期间禁止中重型及以上货运车辆通行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》及

配套的法律法规，现将具体事项通告如下：

一、禁行路段：

1、S339(孙吴线)：从西河河村南的下穿魏都大道立交桥往西至小站三岔口段；
2、兴王线：从兴王高速口往东至S339线丁字口。

二、禁行时间：

2025年6月16日至2025年10月31日

三、绕行路线：

1、原由兴王线往返于一电厂及附近的中重型货运车辆，可经兴王高速口、G5501(大同绕城高速)、平旺高速口、煤海大道、大庆西路、

市美协开展“文化六进”惠民活动

本报讯（记者 锦秀）墨香飘溢润心田，文化惠民暖人心。近日，市美术家协会文艺志愿服务小分队走进我市一家装馆，开展“文化进企业”惠民活动，以丹青妙笔传递传统文化魅力，为企业员工和市民带来一场特别的艺术活动。

活动当日，家装馆内翰墨飞扬、热闹非凡，10余名书画艺术家挥毫泼墨，既有气势磅礴的山水画卷，也有清新雅致的花鸟小品，更有寓意吉祥的书法佳作。现场创作出20余幅精品书画，以行云流水的笔触、浓淡相宜的墨色，引得馆内业主、员工及往来顾客纷纷驻足观赏，争相请艺术家题字作画，近距离感受传统文化的独特魅力。

“能现场看到艺术家们创作，还得到书画作品，太惊喜了！”一位企业员工捧着墨迹未干的书法作品，难掩喜悦之情。此次活动不仅丰富了市民的精神文化生活，也为企业发展注入了文化内涵，实现了艺术与商业的交融。

据悉，此次“文化进企业”活动是市美协落实“文化六进”(进机关、进社区、进家庭、进学校、进企业、进农村)工作的生动实践，通过搭建艺术家与群众的互动平台，既让艺术创作扎根生活沃土，从基层汲取灵感，让传统文化以更鲜活的姿态走进大众生活。

也为企业发展注入了文化内涵，实现了艺术与商业的交融。

据悉，此次“文化进企业”活动是市美协落实“文化六进”(进机关、进社区、进家庭、进学校、进企业、进农村)工作的生动实践，通过搭建艺术家与群众的互动平台，既让艺术创作扎根生活沃土，从基层汲取灵感，让传统文化以更鲜活的姿态走进大众生活。

都市采座

体重管理见行动

孙权

随着政府、行业、单位和个人四方责任的落实，体重管理正成为人们关注的热点。在引导市民积极参与行动管理好自己体重的同时，也呼吁更多的人见诸行动。

5月28日，《大同日报》以“‘体重管理年’科普大讲堂进社区”为题，对市科协联合市卫生与健康协会，在平城区鹿苑街道社区卫生服务中心举办首期“体重管理年”科普大讲堂活动，国药总医院医师采用“理论讲解+实操演示”的模式，系统阐释中医减重疗法的核心原理与临床操作规范的新闻给予报道。

一场接地气的社区科普大讲堂，是我市积极响应国家号召，深入推动科学体重管理理念在基层普及与实践的真实体现。随着时代的进步，生活质量的不断提高，我们身边的肥胖人群越来越多，由此引发的高血压、脂肪肝、心脑血

管、糖尿病等诸多慢性疾病，开始受到人们的重视，体重管理刻不容缓。

不久前，我市卫健委、教育局、工信局、政局等12个部门联合下发了《大同市“体重管理年”活动实施方案（2024-2026年）》，提出力争通过3年左右时间，实现体重管理支持性环境广泛建立，要逐渐形成全民参与、人人受益的体重管理良好局面，让部分人群的体重异常状况得以改善。

管理好自己的体重，不仅是个人的小事，也是全市按照相关部署积极推进的大事，这就更需要我们个人引起重视，见诸行动。体重管理见行动，就要立即从“管住嘴”“迈开腿”这一看似简单、却高度自律的行为开始，掌握健康科学饮食的基本常识，开展适合自己的体育运动，从现在开始，坚持不懈，让健康、阳光、运动丰富自己生命的底色。

我市开展“夏季送清凉”专项救助行动

本报讯（记者 张忠志）为保障生活无着流浪乞讨等遇困人员，在暑期能得到及时救助保护，安全度夏，市救助服务中心结合实际情况，从6月1日起，组织开展了2025年度“夏季送清凉”专项救助行动，用温情关爱为临时遇困群众撑起“遮阳伞”。

“夏季送清凉”专项救助行动，一头连着党和政府的牵挂，一头系着困难群众的冷暖，是社会爱与温度的体现。开展专项救助行动期间，该中心将继续强化政策宣传，畅通救助通道，组织对全市警务亭、公共空间、社区救助点、爱心志愿服务站、福彩销售点设置的求助引导标识进行大检查，及时查漏补缺；开展救助和未保知识宣传活动，发放求助引导卡、救助知识和未成年人保护政策手册。优化救助服务，严格落实24小时接待服务制度，尤其是夜间和节假日期间，强化接待管理；加强常态化街面巡查和极端高温、暴雨天气的巡查力度，对火车站、繁华地段地下通道、桥梁涵洞、繁华商业区等生活无着流浪乞讨人员集中活动和露宿的区域进行重点排查，积极劝

导流浪乞讨人员入站接受救助；深化科技赋能，加强智能巡查操控平台和无人机巡查工作，同时拓宽救助渠道，积极联动城管部门，依托“智慧城市管理平台”助力智能化街面巡查。关爱弱势群体，突出寻亲服务主题，提升甄别查询能力和效率，推进救助寻亲专项工作，做好滞留超过3个月以上受助人员的落户安置工作，以及疑似精神障碍、未成年人等特殊救助对象的护送返乡；依托庇护工坊，做好受助人员的技能培训，提升受助人员的社会融合能力；健全完善易走失人员信息库，加强易走失人员的回访工作。

同时，持续推进未成年人保护工作，积极组织“夏季送清凉”关爱慰问活动。对受助流浪未成年人提供精神关怀、心理疏导服务，到了炎夏季节，为其提供防暑食物、换季服装等；开展未成年人保护普法宣传活动和安全教育，提升困境儿童的自我保护意识与能力；开展课业辅导和心理咨询服务，链接大学生志愿者为有需要的服务对象提供课业辅导，链接专业心理咨询师提供学业压力疏导、亲子关系缓和等心理咨询服务。

左云交警为社区“银发族”讲交通安全

本报讯（记者 杨海峰）为增强老年人交通安全意识，近日，左云交警走进云兴街社区，针对“银发”群体，开展了“情暖夕阳红 共筑平安路”为主题的交通安全宣传活动，以进一步保障辖区老年群体的出行安全，预防和减少道路交通事故。

活动现场，民警们以“唠家常”方式，与老人们围坐一起，详细讲解夏季出行的安全要点。针对老年人的出行特点，结合近期发生的典型交通事故案

例，深入浅出地阐述了步行、骑行电动车时的安全注意事项，特别强调了佩戴安全头盔的重要性，以及夜晚或清晨视线不佳时避免随意横穿马路的必要性。

同时，还提醒老人们在乘坐交通工具时，应选择合法安全的车辆，并主动系好安全带，拒绝乘坐农运车等存在安全隐患的车辆。通过一系列生动具体的讲解和互动，老人们纷纷表示受益匪浅，将把学到的交通安全知识，与亲朋好友共同分享。

车辆撞击起火 人员命悬一线

90后小伙徒手掰门勇救3名被困者

本报讯（记者 孙露 孙晓娟）5月27日凌晨4时许，我市文兴路南延寺儿村附近发生一起交通事故。在情况万分危急之时，途经此处的小伙臧凯没有丝毫犹豫，直接冲向事故现场，在另外几名热心路人的协助下，将3名被困者成功救出。

连日来，一段车祸后救人的视频在网络上迅速传播，网友们纷纷为参与救援的路人点赞，其中一位黑衣小伙子的英勇行为贯穿整个救援过程，被称为“真英雄”“平民英雄”。

记者辗转联系上了黑衣小伙子，他叫臧凯，35岁，在绿地璀璨天城经营

着一家宠物店。据他讲，事故发生时，他开车正好途经此处，突然听到远处“砰”的一声，一辆白色小轿车撞断树后翻滚了出去。停好车后，他急忙跑过去，看到白色小轿车已经是底儿朝天，“躺”在路边的绿化树丛中，车头已冒起浓烟，有人员被困车内。

这时，其他路人也看到了翻车现场，急忙帮着报警并拨打120急救电话。臧凯上前大声呼喊车内被困人员，无果。臧凯顾不上自身安危，用尽全身力气徒手掰开门，从后座先拽出一名被困男子。随后，他又钻进车内拉出一名被困女子。突然间，车头浓烟滚滚，3名伤者仍在医院接受治疗。

为保障山西大学大同校区(原大同师范)

周边环境整治工作的顺利进行，根据2025年5月15日市政府多部门联合现场办公的会议精神，决定对S339线和兴王线的部分路段实行改造施工，期间禁止中重型及以上货运车辆通行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》及

配套的法律法规，现将具体事项通告如下：

一、禁行路段：

1、S339(孙吴线)：从西河河村南的下穿魏都大道立交桥往西至小站三岔口段；
2、兴王线：从兴王高速口往东至S339线丁字口。

二、禁行时间：

2025年6月16日至2025年10月31日

三、绕行路线：

1、原由兴王线往返于一电厂及附近的中重型货运车辆，可经兴王高速口、G5501(大同绕城高速)、G5501(大同绕城高速)、兴王高速口等路段往返通行；

2、原从二电厂及附近往返于兴王线的中重型货运车辆，可经魏都大道高速口、G55(二广高速)、G5501(大同绕城高速)、兴王高速口等路段往返通行；

3、原途经上述禁行路段，去往其它地方的中重型货运车辆，可以提前从道路远端自行选择其它路线通行。

特此通告

大同市公安局

2025年6月4日